АНАЛИТИЧЕСКИЙ РАУНД 9 КЛАСС

Ответы и критерии оценки

Задание 1.

Расстояние на карте от сахарного завода в г. Снов до ключа белый составляет 4,5 см. Масштаб численный 1:20 000 (3 балла); масштаб именованный в 1см – 200 м (1 балл), масштаб линейный (до 3 баллов). 

Времени в пути потребуется 13 мин(3 балла). 

Погрешность для задания ± 0,2 см.

ИТОГО: 10 баллов
Задание 2.

	1
	Режим реки был зарегулирован, уменьшилось поступление волжской воды в Каспий, что привело к повышению его солености.
	до 3 баллов

	2
	При наполнении водохранилищ были затоплены богатейшие пойменные луга
	до 1 баллов

	3
	Была создана база для развития энергоёмких отраслей промышленности. Повысилась пропускная способность Волжского водного пути, большинство портов стали доступны для большегрузных судов (хотя для их пропуска пришлось сооружать шлюзы). На сельском хозяйстве строительство волжских ГЭС сказалось в основном отрицательно , так как были выведены из оборота наиболее плодородные пойменные земли. Изменились и условия для ведения рыбного хозяйства: несмотря на специальные рыбоподъемники нарушилась миграция вверх по Волге осетровых рыб и значительно уменьшился вылов других ценных пород рыб.
	до 6 баллов


ИТОГО: 10 баллов

Задание 3.
	Климатодиаграмма
	Полушарие
	Климатический

пояс
	Климатическая

область
	Природная

зона
	Баллы

	А
	Южное полушарие – по графику хода температур: средние температуры июля ниже (зима), чем в январе (лето) – 1 балл
	Субэкваториальный: - средние температуры воздуха в течение года выше +200С;

- крайне неравномерное распределение осадков по сезонам года с максимумом летом – 3 балла
	Нет
	Саванны и редколесья– 1 балл

	5 баллов

	Б
	Южное полушарие – по графику хода температур: средние температуры июля ниже (зима), чем в январе (лето) – 1 балл
	Тропический пояс - средние температуры воздуха зимой выше +100С, но ниже +200С – 1 балл

	Область континентального климата – небольшое количество осадков в течение всего года – 1 балл

	Тропические пустыни – 1 балл
	4 балла

	В
	Северное полушарие: по графику хода температур: средние температуры января ниже (зима), чем в июле (лето) – 1 балл
	Умеренный пояс: средние температуры воздуха в зимние месяцы 00С – 1 балл

	Область морского климата: 

- равномерное распределение осадков в течение года

- небольшая годовая амплитуда температур (около 150С)

– 2 балла
	Смешанные и широколиственные леса – 1 балл
	5 баллов


ИТОГО: 14 баллов

Задание 4.

	№ п/п
	Название и современный статус

поселения
	Описание герба

	1
	посёлок

Макарьево 
0,5 балла
	В верхней части щита – герб Нижегородский. В нижней – 

три связки товаров, положенные пирамидою в золотом поле в знак великой ярмарки в сем городе ежегодно происходящейся.

1,5 балла

	2
	город Сергач 
0,5 балла
	В верхней части щита – герб Нижегородский. В нижней – 

чёрный медведь в золотом поле, означающий, что зверей в окрестностях оного города довольно.

1,5 балла

	3
	город Перевоз 
0,5 балла
	В верхней части щита – герб Нижегородский. В нижней – река и паром, служащий для перевоза грузов и людей.

1,5 балла

	4
	город Семёнов

0,5 балла
	В верхней части щита – герб Нижегородский. В нижней – в золотом поле костёр, сложенный пирамидою брёвен, по причине той, что в сих местах великое количество оного заготовляется.

1,5 балла

	5
	село Починки 

0,5 балла
	В верхней части щита – герб Нижегородский. В нижней – золотой конь в зелёном поле, означающий знатные конные заводы, находящиеся в окрестностях города сего.

1,5 балла


ИТОГО: 10 баллов

Задание 5.

«Шинник» - Ярославль – Ярославский шинный завод;

«Арсенал» - Тула – Предприятия ВПК;

«Нефтехимик» - Нижнекамск – ОАО «Нижнекамскнефтехим»;

«Уралмаш» - Екатеринбург – ОАО «Уралмаш»;

«Океан» - Находка – город-порт на Тихом океане

За правильное соответствие по 2 б, за обоснование по 1 б. В сумме 15 баллов за задание.

ИТОГО: 15 баллов

Ключи к тестовым заданиям для 9 класса

	Ответы
	Кол-во баллов

	1) 2
	1 балл

	2) 1г, 2б, 3а, 4в
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	3) 1
	1 балл

	4) 4
	1 балл

	5) Красное, Филиппинское, Черное, Берингово, Балтийское.
	по 0,3 за каждый правильный ответ – всего 1,5 балла

	6) 1г, 2в, 3б, 4д, 5а
	по 0,3 за каждый правильный ответ – всего 1,5 балла

	7) 2
	1 балл

	8) 3
	1 балл

	9) 3
	1 балл

	10) Евразия, Антарктида, Ю.Америка, Австралия, Африка, Антарктида.
	по 0,3 за каждый правильный ответ – всего 1,8 балла 

	11) 3
	1 балл

	12) Азовское, Берингово, Балтийское, Черное, Белое.
	по 0,2 за каждый правильный ответ – всего 1 балла

	13) 1,2,4,7
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	14) 3
	1 балл

	15) Г В А
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 1,5 балла

	16) 1,3,4,5,9
	по 0,2 за каждый правильный ответ – всего 1 балл

	17) В
	1 балл

	18) Д, Г, В, А, Б
	по 0,2 за каждый правильный ответ – всего 1 балл

	19) Южная Америка
	1 балл

	20) 2
	1 балл

	21) 2
	1 балл

	22) 1Д 2В 3Б 4Г 5А
	по 0,2 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	23) 4
	1 балл

	24) 1
	1 балл

	25) 2
	1 балл

	26) 5,9
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	27) 1,2
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	28)

1)свободное размещение - автомобильный

2) надежность - железнодорожный

3) регулярность - железнодорожный

4) универсальность по перевозке грузов – автомоб.

5) независимость от времени года и суток – ж/д

6) независимость от погодных условий – ж/д

7) маневренность - автомобильный

8) высокая скорость - авиационный

9) большая грузоподъемность - морской

10) грузооборот – ж/д

11) пассажирооборот – автомобильный 
	по 0,2 за каждый правильный ответ – всего 2,2 балла

	29)1В, 2А, 3Г, 4Б, 5Е
	по 0,5 за каждый правильный ответ – всего 2 балла

	30) лесостепь - степь
	1 балл

	ВСЕГО
	39,5 баллов


